

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRÉCTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Martes 24 Julio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.839

## GINES LLAMAS

Ofrece a su numerosa clientela un servicio de automóviles cómodo y rápido, capaz para ocho o diez pasajeros, con su correspondiente equipaje. Precios convencionales. **TELÉFONO 171**

**Se alquila en Aguilas** una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

## COMENTARIOS POLÍTICOS

### EL MIEDO A LAS RESPONSABILIDADES

El asunto de las responsabilidades ha pasado, hasta ahora, por las siguientes fases:

Primera. El pueblo ve con estupor la catástrofe y considera que deben ser castigados los culpables, pero, como no hay costumbre de que se haga justicia, parece resignado a sufrir la afrenta y trata de vengarla dando cuanto hace falta para ello.

Segunda. Algunos elementos sanos inician la campaña pro-responsabilidades, campaña que es mirada con simpatía por el pueblo, cuyos anhelos de justicia se avivan al ver que el Consejo Supremo de Guerra y Marina comienza a castigar a algunos de los militares culpables del desastre.

Tercera. La titulada concentración liberal enarbola como enseña de su programa las responsabilidades, y con ese compromiso sube al Poder.

Cuarta. Otros elementos políticos tratan de arrebatar esa bandera a los concentrados con miras revolucionarias.

Quinta. El país, por efecto de las predicaciones de unos y otros se convence de que hay que exigir las responsabilidades y, como un solo hombre, pide que se haga justicia.

Por último, los políticos, los concentrados y los disgregados, se asustan de su obra, ven que en la hora de la justicia ellos han de aparecer como cómplices y culpables de la catástrofe, y tratan de escamotear el tema con habilidades y dilaciones que no sabemos si el país las habrá de tolerar.

Y en esto estamos. Los políticos, viviendo como siempre a espaldas de la realidad, no se dieron cuenta de que el pueblo no es insensible cuando se le toca a su honor y quisieron levantar plataformas sobre la base de las responsabilidades, y cuando han visto que ya no se puede volver atrás, en vez de entonar un «yo peque» intentan desviar el tema con el nombramiento de una comisión investigadora de las responsabilidades,

Ya es tarde para eso. En dos años que hace que ocurrió la catástrofe todos hemos aprendido quienes son los culpables y los señalamos con el dedo. Venir ahora con nuevas investigaciones y con nuevas comisiones, es tanto como querer eludir el tema.

¿Tolerará el país esta nueva farsa? ¿Quién sabe! ¿Es tan fácil pasar del enardecimiento a la indiferencia!

Y, si esto ocurre, bien podemos decir que no tenemos remedio. F.

## Desde Aguilas

### LA COMPAÑÍA DE BORPÁS

Se espera en Aguilas con verdadero deseo la Compañía cómica dramática del eminente Borrás, y justificada está la gran expectación despertada, pues los estrenos que anuncia son verdaderamente sensacionales.

De las poblaciones próximas a esta villa, se escribe a la Empresa del Salón Ideal, pidiendo que reserve localidades y abonos, lo que lejos de extrañarnos, consi-

deramos lógico que ocurra; no hay ocasión todos los días de ver trabajar a una figura tan eminente como el celebrado actor catalán, y a una compañía como la que este dirige, donde figura artista tan prestigioso, entre los del elenco, como Ruiz Tatay.

El abono no puede ir mejor que va, por lo que a las peticiones formuladas se refiere; la buena sociedad aguileña desfilará en esas noches por el lindo Teatro de Torrecillas y con ella, las numerosas familias que la

## SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heróico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Eléctrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquel jefe y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta rectora

## TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

**Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA**

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel SanVicente

Se recoge el equipaje a domicilio.

## FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos  
POSADA HERRERA 8  
(FRENTE AL TELÉFONO)  
LORCA

## Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.-LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.

## CONSULTORIO MEDICO a cargo del DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10 a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO L SABIO 19

temporada veraniega está trayendo a estas playas buscando esparcimiento y recreo.

Sabemos que de Lorca, son muchísimos los aficionados que piensan venir. La temporada, pues, será brillantísima,

CRÓNICA

## ¡Pobres pescadores!

El pasado viernes un golpe de viento, volcó una de las lanchas pesqueras que por las boyas navegaba, poniendo en grave peligro la vida de dos pescadores que la ocupaban. En auxilio de estos, salieron varias barcas, pero debieron su salvación los pescadores al arrojo de Francisco Mula (a) Juanón que con su barco de vela, acudió presuroso salvándoles de una muerte cierta, con peligro de su propia vida.

Es un bello acto el de «Juanón», pero como no son comunes en la vida, debían a más del reconocimiento por la acción meritoria, tener otra recompensa más práctica, que al par que beneficiara a los que la ejecutan sirviera de estímulo a los demás.

¿No rige aquí la ley de salvamento de naufragos?

Las familias de los que al agua cayeron lloraban en la playa, hasta que vieron llegar a los suyos con vida.

¡Bien por Juanón!

Anoche tuvimos ocasión de ver echar dos lanchas pesqueras al agua, sin ruidos ni algaradas y sin descorchar el champagne, en el silencio interrumpido tan solo por las voces de diez o doce hombres que a remolque y a fuerza de sudores, las ponen a flote, y, «allá va la nave, ¿quién sabe do vá?» como dijo el poeta, mar adentro, tendiendo la red, para con el alba recoger la mayoría de las veces una pesca «raqútica» que ni para ayuda del pan les dá.